

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

ЧЕТВЕРГ, 6 НОЯБРЯ 1986 ГОДА

№ 177 (14471)

Выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 3 коп.

## ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

### НЕ ИМПОРТНЫЕ, А СВОИ

«Внедрить 110 рационализаторских предложений, одно изобретение. Довести объем экономической эффективности до 50 процентов от числа поданных предложений».

ЭТО СТРОКИ из социалистических обязательств коллектива новаторов деревообрабатывающего комбината № 13 на 1986 год.

До конца года остается два месяца. С чем завершают его рационализаторы и изобретатели?

Труженики этого предприятия давно славятся находчивостью и выдумкой. Новаторы добились высокого уровня механизации производственных процессов. На ряде переходов значительно облегчен труд рабочих. Коллектив успешно справляется с заданием по изготовлению паркетных изделий, в том числе высшей категории качества.

— На сегодня с начала года подано 90 рационализаторских предложений, — рассказывает инженер бюро рационализации и изобретательства В. Л. Селиверстова. — Внедрено уже 84. План десяти месяцев выполнен.

Да, в цехах можно встретить немало различных технических новшеств. Авторы их — рабочие и специалисты предприятия. Особенно активно действуют ныне рационализаторы — главный механик В. П. Ефремов, механики Н. И. Кузьмичев, О. И. Черепков, слесарь В. А. Антонов, наладчик В. С. Кремнев.

Крупный эффект, около 11 тысяч рублей, дало предложение В. П. Ефремова по изготовлению шлифовальных валов. Это валы к импортному оборудованию. Их покупали за границей. Дороговато обходилось государству и предприятию. На поточных линиях ежегодно надо менять четыре вала. Ныне закупка их прекращена.

Старший мастер цеха № 3 В. М. Терешкин, наблюдая за действиями операторов в различных точках технологической линии склеивания паркетной доски, пришел к выводу, что управление потоком можно вести с одного места. И по его рацпредложению создан единый пульт. Один оператор управляет. Поскольку линия работает в две смены, то и высвобождается два человека.

Очень важно, чтобы деятельность рационализаторов приносила экономический эффект предприятию. Предложения бывают разные. Иное ценно тем, что заметно облегчает труд человека, способствует улучшению условий на рабочем месте. Но по нему трудно рассчитать эффект: нет экономии материалов, энергоресурсов, зарплаты. А предложение В. М. Терешкина в результате высвобождения людей дает экономический эффект в 5200 рублей.

На счету местных новаторов много и других удачных находок. Важное значение имеют созданные ими штабелеры-укладчики, в результате чего труд людей переложен на стальные рычаги. На поточных линиях немало различных вспомогательных приспособлений. Но работать еще есть над чем. Ручные операции изжиты не полностью. Было поэтому предусмотрено и внедрение автоматизированного изобретения.

Специалистов ДОКа-13 заинтересовало устройство для вытравливания клеевой фанеры из прессы, разработанное проектно-конструкторским технологическим институтом Министерства лесной промышленности УССР. Узнав о нем из информационного бюллетеня, они запросили подробную документацию и получили ее. Но когда стали «привязывать» изобретение к рабочему месту в фанерном цехе, оказалось, что внедрить его невозможно без перепланировки всего участка.

Обязательству не суждено осуществиться. — Но мы извлекли урок, — говорит начальник технического отдела В. А. Селезнев. — Не изучив вопрос более основательно, не следует принимать обязательство. Однако отступать от внедрения изобретений не будем. Теперь все продумано. В 1987 году, правда, в другом цехе, но изобретение внедрим.

Готовятся к дальнейшему техническому совершенствованию производства и рационализаторы. Ведь двенадцатая пятилетка требует коренного перелома в сознании и деятельности людей.

П. БИЦУКОВ.

Да здравствует Союз Советских Социалистических Республик — родина Великого Октября!

(Из Призывов ЦК КПСС).

## МИР КРЕПИМ ТРУДОМ

В ПЕРЕПОЛНЕННОМ зале Дворца культуры «Мир» гаснет свет, и на экране появляются кадры кинохроники о военных приготовлениях империалистов. За кадром звучат слова из поэмы Р. Рождественского «210 шагов»: «Живем мы и несем любой из нас 15 тонн взрывчатки — про запас!»

Так начался митинг трудящихся, общественности города Лыткарино в поддержку миролюбивой политики нашего государства, мирных инициатив СССР, направленных на обуздание гонки ядерных вооружений. Его открыл председатель исполкома горсовета Г. А. Спирин.

Стремление наращивать активность в борьбе за прекращение ядерных испытаний и разоружение, крепить мир ударным трудом, учебно-вызывали ветеран Великой Отечественной войны В. И. Капустин, кадровая рабочая ЛЗОСа, мать двоих детей О. Н. Медякина; молодой коммунист А. Симатов, учащийся 10-го класса школы № 1 С. Семенов.

Участники митинга приняли Обращение к сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций. В нем говорится: «Мы, участники антивоенного митинга, обращаемся к вам от имени всех жителей города Лыткарино в дни, когда по призыву ООН во всем мире проходит Неделя действий за разоружение. Поддерживая деятельность ООН по укреплению мира, мы заявляем о нашей твердой решимости отстоять мир на Земле».

М. ВАЛЕНТИНОВ.

УТРОМ 1 ноября сотни рабочих и служащих совхоза «Белая Дача» вышли на производственные участки и улицы микрорайона. Намечено провести субботник, в ходе которого выполнить ряд текущих работ для будущего урожая.

Такое решение приняли труженики хозяйства на митинге, проведенном в рамках Недели действий за разоружение.

Выступали, выражая мнения своих коллективов, бригадиры В. Т. Пахомов и Т. Е. Федотова, водитель А. А. Жердев, ветврач В. А. Зайченко, агроном-технолог Н. М. Булекова, директор совхоза Д. П. Попов, звеньевая комсомольско-молодежного звена В. Артеменко и электрослесарь О. Петровичев.

— Неделю действий за разоружение объявляем неделей высокопроизводительного труда! — говорили растениеводы, животноводы, механизаторы.

Инициативы овощеводов 1-го отделения, обязавшихся выполнить пятилетку за 4,5 года, поддержана во всех подразделениях совхоза. В целом цех растениеводства взял предел на завершение пятилетки по производству овощей за 4 года 7 месяцев. Животноводы намерены пятилетнее задание по валовому привесу выполнить за 4 года 9 месяцев, по реализации мяса — за 4 года 11 месяцев.

Участники митинга приняли обращение к сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Т. КАБАНОВА, секретарь парткома.

## СОСТОИТСЯ ВЕЧЕР

Сегодня в 18 часов в Люберецком Дворце культуры состоится вечер встречи работников горкома партии и горкома комсомола, горно, ДОСААФ, спорткомитета и других общественных организаций с воинами, уволенными в запас.

Гостей ждет культурно-развлекательная программа.

Люберецкий ГК ВЛКСМ.

## НАВСТРЕЧУ ОКТЯБРЮ

**КОЛЛЕКТИВ** Токаревского животноводческого комплекса госплемзавода «Петровское» за октябрь реализовал 390 тонн молока, на 74 тонны больше, чем за тот же период прошлого года. Жирность молока за счет улучшения кормления животных, ухода за ними, обслуживания оборудования повысилась на 0,25 процента и держится на отметке 3,85. А с начала года продано государству 3661 тонна молока.

Примечательно, что на предпраздничной ударной вахте операторы машинного доения, за которыми закреплены группы животных основного стада, уже надоили более 5 тысяч килограммов от фуражной коровы. А. А. Бузлов и Р. П. Бузлова получили в среднем от коровы 5517 кг молока, на 250 кг больше, чем в прошлом году. В. И. Чугунова и Н. В. Игнатова — 5270, на 237 кг больше прошлогоднего, И. В. Филиппова и М. В. Сычева — 5205 кг, прибавка — 147 килограммов.

Высокие результаты у Героя Социалистического Труда Л. Н. Мироновой и ее напарницы Л. Д. Андреевой, которые занимают раздоем первотелок. В среднем от одной надоено за 10 месяцев 4465 кг молока, что превышает прошлогодний

уровень на 47 килограммов. Успешному ходу зимовки способствует бесперебойная работа кормоцеха, где подготавливаются пойло и корнеплоды. Четко выполняет свое назначение отряд по доставке и раздаче кормов под руководством В. И. Васильева. Добросовестно относятся к обязанностям В. Н. Есехин и молодые рабочие Игорь Захаров, Анатолий Белоус, Валентин Васенков.

Коллектив комплекса, одобряя инициативу ярополецких животноводов, намерен в ноябре отправлять ежедневно в реализацию на тонну с лишним молока больше, чем в прошлом году.

В. КУЛШОВА, начальник комплекса.

**НА НАШЕМ** предприятии также, как и во многих других коллективах района, поддерживали патристическую инициативу горняков бригады В. М. Гвоздева с шахты «Распадская» производственного объединения «Южжубассуголь». 92 передовика производства Малаховского экспериментального завода взяли повышенное социалистическое обязательство выполнить задание двух лет пятилетки к 70-й годовщине Великого Октября. Среди тех, кто настойчиво

идет к намеченной цели, рабочие комплексной бригады М. Е. Кочедыкова из механического цеха. В числе лучших и слесари из испытательного цеха. Здесь высокопроизводительно трудится И. М. Вижонский, который признан «Лучшим по профессии». Такое же почетное звание завоевали токарь механического цеха В. С. Васильев, доводчик цеха гидропривода В. Н. Дворецков, слесарь М. П. Карецкий.

Л. СУХОРУКОВА, наш рабкор.

Человек огненной профессии. Так можно назвать плавильщика С. Н. Грачева из литейного цеха № 2 завода имени Ухтомского. Сергей умело владеет также не менее трудоемкими смежными специальностями заливщика и завальщика. В данном случае нужна и выносливость, и недюжинная физическая сила, а главное — умения вовремя и качественно провести сложный технологический процесс. От этого во многом зависит добротность конечной продукции.

С. Н. Грачев — один из лидеров предоктябрьского социалистического соревнования на участке плавки.

Фото Н. Шалыпина.



КАК ЖИВЕШЬ,  
ПАРТГРУППА?

## О проблемах скороговоркой

Люберецкий авторемонтный завод обслуживает около двадцати областей страны. Здесь ремонтируют автомашины ГАЗ-51, ГАЗ-53. Большинство из них поступают со значительным износом, а вернуть заказчикам нужно, как говорится, «здоровыми», выходят они из ворот уже своим ходом.

Если судить по протоколам отчетно-выборных собраний цеховых партгруп, то предприятие живет без проблем. Правда, в одном из выступлений в прениях по отчету партгрупорга промелькнула мысль о слабом обновлении станочного парка, в другом — об улучшении качества ремонта. Но все общими фразами, без каких-либо конкретных выводов и предложений.

Может быть, большинство вопросов решаются непосредственно на рабочих местах, оперативно?

На моторном участке цеха ремонта и изготовления деталей разговаривают с работником А. А. Толкачевым. Трудится он

на заводе давно, специалист высокого класса. Освоил и хонинговальный станок, и токарное дело хорошо знает.

— Работаем по старинке, — рассказал Александр Алексеевич. — Возраст у станков, мягко говоря, пенсионный. Выжимаем из них, можно сказать, последнее. И условиями труда нельзя похвастаться. Нам, например, приходится иметь дело с эпоксидной смолой. А вентиляция к станкам не подключена. Нет гибких шлангов. Ищут их уже лет семь. На приточной системе вентиляции нет калориферов, и воздух в холодное время не подогревается.

Очень туго идет техническое переоснащение завода. Все же удалось «выбить» (купили у других предприятий) несколько шлифовальных станков, и они стоят в цехе. Именно стоят, а не работают. И не день-два, а полгода, год и больше. Не могли найти наладчиков. Лишь в последние дни дело начинает сдвигаться с «мертвой» точки.

Добиваться эффективного использования новой техники — требование дня. Вот тут-то и проявить бы активность, инициативу, смекалку коммунистам, не проходите мимо «замороженных» станков.

Сама жизнь подсказывает — нужна перестройка во всем. Но, видно, трудно преодолеть инерцию.

Взять, к примеру, организацию труда. Бригады, работающие с коэффициентом трудового участия, на заводе по пальцам можно перечесть. Ссылаются на специфику производства. А ведь бригадная форма — один из путей формирования коллектива единомышленников, один из этапов психологической перестройки. И здесь

обширное поле деятельности для партгруп. Открывается возможность не на словах, а на деле показать, какие резервы таят в себе передовые формы организации труда. Тем более, что за примером далеко ходить не надо. Перешла бригада рамщиков на новый метод, и количество работников сократилось с 7 до 4 человек. Повысилось качество, ритмично стали поступать рамы к сборке. Этот опыт требует распространения.

Прямо скажем, картина не веселая. Однако было бы несправедливым не видеть в деятельности партийной организации хорошие начинания и добрые инициативы. К примеру, коммунисты партгрупорги Н. А. Солодовников и Е. Н. Шишков поставили перед администрацией вопрос об очистке воздуха при обработке деталей из чугуна. Сейчас наладили местный отсос. Или вышли с предложением о создании на сборке задела запасных частей. В результате сократились простои конвейера. Коммунисты совместно с народными контролерами и представителями администрации регулярно проводят рейды. Улучшилась дисциплина, сократились потери рабочего времени, меньше стало брака.

Партийному бюро, его секретарю О. Д. Трошиной следует оказывать более действенную помощь партгрупам, повышать их авторитет и влияние на дела производства. Тогда собрания не будут проходить лишь для «галочек», а пойдет живой, заинтересованный, откровенный разговор. Тем более, что поговорить есть о чем.

Э. ЗЕЛЕНИНА,  
наш нешт. корр.

## Мастер

Антонина Григорьевна Коробкова работает сменным мастером в Люберецком трикотажно-рядильном объединении. Неоднократный победитель в социалистическом соревновании среди работников швейного цеха № 1. В чем же секрет ее успеха? На этот вопрос отвечает главный инженер объединения Таисия Ивановна Кривых.

— Прежде всего хочу отметить, что Антонина Григорьевна владеет всеми технологическими операциями по пошиву трикотажных изделий. Ведь сама она раньше была швеей, потом контролером ОТК. Имеет не только богатый производственный опыт. По-житейски просто и доступно объясняет она новичкам сложные приемы в работе. Коллектив цеха признан одним из лучших на предприятии по результатам трудового соперничества в честь 69-й годовщины Великого Октября.

На снимке нашего внештатного фотокорреспондента М. Невматулина вы видите сменного мастера А. Г. Коробкову.



## Город растет ввысь

В Лытгарине закладываются первый 14-этажный кирпичный жилой дом на 93 квартиры.

В «высотке» будет построено кафе полезной площадью свыше тысячи квадратных метров. Новостройка расположена в пятом микрорайоне. Всего в нынешнем году в городе заложено шесть домов на 600 квартир.

Среди них — и первенец из серии «125» с улучшенной планировкой квартир. Монтаж этого девятиэтажного здания ведется на улице Набережной.

Н. РЯЗАНЦЕВА,  
начальник производственно-технического отдела СМУ «Жилстрой» № 17.

НЕРЕДКО, приходит новичок на незнакомое предприятие и долго не может войти в производственный ритм, привыкнуть к коллективу, обрести ту уверенность, с которой все получается как надо.

У Марии Михайловны Киташиной с первых дней ее появления на Томилинской птицефабрике все было иначе. Наверно, освоение нового во многом зависит от того, с каким багажом ты берешься за неизведанное. Двадцать пятый год пошел с той поры, когда М. М. Киташиной назначили птичницей в цех клеточных несушек № 4.

День за днем Мария Михайловна вбирала знания, накапливала опыт. Со временем в этом гигантском помещении, населенном десятками тысяч пернатых обитателей, М. М. Киташиной научилась быстро выделять ослабевшую птицу. «На забой успеется. Пусть в «профилактику» поживет. Она еще яйцо даст», — говорила себе птичница-оператор и заботливо отсаживала курицу в отдельную клетку, чтобы по особому за ней ухаживать. Потому отход птицеголовья у Киташиной стал минимальным, а продуктивность не-

## ПОЧЕТ ТЕБЯ НАЙДЕТ

сушек — намного выше, чем у других птицеводов.

Не заметила Мария Михайловна, как все чаще на собраниях, на занятиях говорили про ее опыт, стали приходить в ее птичник поглядеть, как она управляет с делами. Хлопотливые, многогранные обязанности у операторов птицеводства. Птичник — участок, насыщенный сложными оборудованьем и десятками тысяч живых организмов. Инженерия в тесном сочетании с биологией взаимодействуют в едином процессе. За ним постоянно следит и управляет оператор-птицевод. У М. М. Киташиной учились многие. Не пожелали расстаться и сейчас трудятся вместе в одном звене у нее бывшие подшефные З. М. Соловьева и Н. С. Башмакова. Как и М. М. Киташиной, З. М. Соловьева — мастер животноводства I класса.

Десять месяцев года позади. Снова, как и прежде, звено птицеводов под руководством Марии Михайловны Киташиной значительно перевыполнило производственное задание — на 6,9 процента.

Человек скромный, добросовестный, Мария Михайловна дела соизмеряет с требованиями времени:

— Партия призывает нас перестроиться, добиваться ускорения. Если каждый на своем рабочем месте сделает так, как нужно, намного наше общество станет богаче.

Мария Михайловна не думает о почете. Он приходит к ней как заслуженная награда за самоотверженный труд, любовь к делу. Как-то в один из простых дней прибежала подруга и поздравила — в профкоме была, известие получено: М. М. Киташиной бронзовой медалью ВДНХ СССР наградили. А через год — еще такая же награда главной выставки страны. За старание и опыт.

А в январе 1977 года Марии Михайловне в торжественной обстановке вручили орден Трудовой славы III степени.

А. ГОРКОВАЯ,  
наш нешт. корр.

В НАУЧНО-ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ объединение стеновых и вяжущих материалов, что в Краскове, поступают запросы на невзрывчатое разрушающее средство, именуемое сокращенно НРС-1. Этот материал давно разрекламирован. И поэтому заказы на него идут от строителей со всех концов страны. Но остаются они безответными. В объединении такого вещества нет. Потребителей обманули.

Названное вещество действительно изобрели красковские ученые П. Н. Хорьков, М. М. Николаев, З. С. Сажнева и А. В. Глазунов. Оно может применяться для направленного разрушения различных горных пород, прокладок траншей и тоннелей, в других случаях, с которыми сталкиваются строители. При этом работы могут производиться в действующих цехах или населенных пунктах с полной безопасностью для людей и окружающей среды. Во всех случаях при использовании НРС-1 разрушение объектов происходит без выбросов твердых и газообразных продуктов и не сопровождается звуковыми и другими колебаниями.

НРС-1 представляет собой порошкообразный материал, сам по себе не взрывоопас-

ный, обладающий щелочными свойствами. О красковской новинке широко рассказано в центральной печати еще в 1985 году, что и вызвало поток запросов. А на промышленной ярмарке в болгарском

городе Пловдиве изобретение красковских ученых удостоено золотой медали.

## ТЕХНИЧЕСКОМУ ПРОГРЕССУ — КАРДИНАЛЬНОЕ УСКОРЕНИЕ ВОЛОКИТА

В такой обстановке авторам казалось, что их новинка сразу получит всеобщее признание и безотлагательно будет внедрена в производство. Но не тут-то было. Именно на пути внедрения и поставлен ей заслон.

В апреле текущего года в Министерстве промышленности строительных материалов появился приказ, в котором предписывалось ускорить создание на Красковском опытно-заводе линии для производства НРС-1 мощностью 3000 тонн в

году. До 25 июня следовало передать с баланса института стройматериалов на баланс завода установку с вращающейся печью, шаровой мельницей и другим оборудованием. Директору завода В. А. Логвинову вменялось в обязанность организовать специализированное подразделение при экспериментальном — технологическом цехе. С июля надо было начать выпуск новинки, производить материала ежемесячно не менее 40 тонн. Намечались и другие меры: строительство упаковочного отделения, склада сырья на станции Овражки, расширение площадки для складирования сырья на самом заводе.

Ничему этому не суждено было осуществиться. Заместитель генерального директора объединения А. А. Ахундов писал директору

опытного завода В. А. Логвинову: «Мною достигнута договоренность с главным инженером треста «Моснерудсбыт» Анатолием Петровичем Аleshиним о поставке в Красково известняка фракции 20—40 мм в необходимом количестве. Прошу Вас организовать приобретение известняка в кратчайшие сроки».

Но вскоре трест отказался от своего обещания. И один из авторов изобретения — М. М. Николаев совместно с заведующим отделом известии В. М. Деметьевым и заведующим сектором вращающихся печей Г. В. Захаровым с горечью писали докладные А. А. Ахундову, в которых сообщали, что все дело срывается. Оборудование на баланс опытного завода не передано, нужные материалы не поставляются.

В общем, переписка идет, а дело ни с места. Достигнута лишь... порча некоторых компонентов предполагаемой продукции. В порядке эксперимента в апреле выработана партия продукта обжига для производства НРС. Два месяца находился он в бункерах, пока не начали опробовать шаровую мельницу, в результате чего качество его вызвало у специалистов сомнения. К то-

му же, продукт изготовлен без добавки очень важного компонента, являющегося обязательной составной частью НРС-1.

Отсутствие добавок приводит сейчас к порче продукта обжига, полученного месяца назад и хранящегося в бункере, — с тревогой говорит Михаил Михайлович Николаев.

А заявки идут и идут. Вот одно из писем: «На центральной электростанции Магнитогорского металлургического комбината скоро начнется замена турбогенератора. Для этого необходимо разрушить существующий фундамент в условиях работающего цеха. Просим срочно сообщить возможность заключения договора на разрушение фундамента с помощью НРС-1. Начальник ЦЭС Б. П. Рогожкин».

Но не могут красковцы помочь металлургам Магнитогорска, хотя и изобрели удивительное вещество. Производственные неурядицы, скорее всего равнодушие к делу преградили дорогу ценному изобретению. Неужели в объединении и министерстве не найдутся силы, способные покончить с волокитой, утвердить новое?

В. ВИНОГРАДОВ,  
наш нешт. корр.

# СОЗДАН ДЛЯ НАРОДА

В конце 1970 года мы начали писать летопись истории Люберецкого района. В это же время начал формироваться и краеведческий музей, который официально, на основании решения Люберецкого горсовета, открылся 5 ноября 1976 года. После двух реконструкций площадь возросла с 260 квадратных метров до 1040.

ЗНАЧЕНИЕ такого культурного заведения, как музей, велико в жизни района. Его посетили за 10 лет свыше двухсот тысяч человек. С экспозициями ознакомились многие делегации предприятий и учреждений люберецкого края, городов и республик нашей страны, гости из Болгарии, Вьетнама, Польши, Франции, Испании, США, Чехословакии, Кубы, Лаоса. Более 220 лекций прочитано работниками музея за этот сравнительно небольшой отрезок времени, организовано 17 выставок.

Музей можно назвать не только хранилищем многих ценностей, созданных нашим народом на протяжении долгих лет. Его с полным правом можно назвать школой, где необходимые знания родного края, его истории и культуры, прошлого и настоящего получают молодежь, рабочие и служащие, коммунисты и беспартийные. Эта своеобразная школа коммунистического воспитания работает непрерывно как постоянными, так и сменными экспозициями, которые освещают возрастающую роль КПСС в период развитого социализма, борьбу трудящихся за выполнение величественных планов партии, показывают их роль в развитии государственного прогресса. У нас найдется необходимый местный материал для лектора, пропагандиста, агитатора.

Работники музея проводят семинары, инструктажи с активистами комитетов-музеев района, осуществляя методическое руководство, выезжают в пионерские лагеря с докладами или беседами на тему «В. И. Ленин в Люберецах», помогают ребятам организовывать встречи с ветеранами Великой Отечественной войны.

Экспозиции музея и немалая часть его фондов в постоянной работе. Сейчас на первом этаже размещается 57 разделов по Люберецкой истории, в которых насчитывается более 600 экспонатов, предметов и документов основного и более 5 тысяч экспонатов научно-вспомогательного фонда. У нас есть 16 кар-

тин художников-передвижников XIX века — И. Айвазовского, В. Маковского, И. Шишкина, В. Пукирева, А. Саврасова, Ю. Клевера, Киселева, Богатова, Пимоненко, Мяслова, Федорова — переданных в дар люберецким бывшим митрополитом тульским Б. Н. Кретевицем. Эти и еще многие другие картины — около 100 произведений живописи и графики, в том числе 28 картин военных художников-графиков — выставлены в галерее ко всеобщему обозрению.

Скоро в наших залах откроются выставки клуба художников, кукол. А в декабре 1986 года и в феврале будущего планируются еще три выставки-самостоятельных художников района, прикладного искусства, фоторабот.

Немалый вклад вложен работниками музея в то, что в нашем городе открыты мемориальная комната В. И. Ленина в доме, где вождь пролетариата останавливался в двадцатых годах, две мемориальные доски, отразившие пребывание Ильича в Люберецах.

За десять лет музей оказал помощь в написании экспозиций музеям совхоза «Белая Дача», Косинской трикотажной фабрики, завода им. Ухтомского, поселка Малаховка и другим.

Экспозиции музея отражают природу, геологию, археологию, памятники истории и культуры, нумизматику, этнографию, народные промыслы, развитие промышленности, первую русскую революцию, 1917-й год, первые годы Советской власти и т. д. и т. п. Четыре зала музея работают с полной нагрузкой, воспитывая у наших людей любовь к прошлому и настоящему Родины, высокий патриотизм, гражданственность, чувство семьи единой.

Коллектив музея старается сделать все от него зависящее, чтобы с честью выполнять задачи, поставленные XXVII съездом КПСС перед работниками культуры.

**М. ИЗМЕСТЬЕВ,**  
директор Люберецкого краеведческого музея.

ОН БЫЛ построен на Петербургском заводе «Новое адмиралтейство» по проектам русских кораблестроителей и вступил в строй в 1903 году. Крейсер назвали «Авророй» в честь русского парусного фрегата, прославившегося в боях с англо-французской эскадрой, осаждавшей порт Петропавловск-Камчатский в 1854 году.

В начале русско-японской войны новая «Аврора» в составе 2-й Тихоокеанской эскадры ушла на Дальний Восток. В тяжелом восьмиме-

оставался на своем революционном посту.

Незадолго до исторических октябрьских дней в Смольном с представителями «Авроры» встретился Я. М. Свердлов. Он сообщил о назначении председателя судового комитета, машиниста А. Бельшева комиссаром «Авроры». В выданном ему мандате говорилось: «Комиссар уполномочен распоряжаться крейсером и действовать только по указаниям Военно-революционного комитета».

В ночь на 25 октября, вы-

республики, для корабля, замершего на длительной стоянке в Кронштадте, началась новая жизнь. Вот что писал первый красный командир крейсера Л. Поленов: «Трудно приходилось краснофлотцам комсомольского призыва. Паек скудный. Обмундирования не хватало. И, несмотря на все это, работа двигалась с исключительным успехом, быстрыми темпами. Все аврорцы — и старые и молодые — понимали необходимость скорейшего введения крейсера в строй и работали с большим рвением, часто по двадцать четыре часа в сутки!»

Крейсер стал учебно-боевым кораблем, на нем проходили морскую практику курсанты и слушатели военно-морских учебных заведений. Весной 1924 года «Авроре» вместе с сопровождавшим ее учебным судном «Комсомолец» было доверено впервые пронести в иностранные воды флаг Советского флота. «Плавушей территорией Союза» и «образцом коммунистического революционного флота» назвала «Аврору» А. М. Коллонтай, побывавшая на борту крейсера в Стокгольме.

Когда началась Великая Отечественная война, орудия главного калибра сняли с крейсера и установили на подступах к Ленинграду. А сама «Аврора» стояла в Ораниенбаумской гавани и огнем зениток и пулеметов отбивала налеты вражеских стервятников на город Ленинград.

В ноябре 1948 года крейсер, продолжавший оставаться учебным кораблем Военно-Морского Флота, был поставлен на Неве как памятник Великой Октябрьской социалистической революции. Миллионы людей со всего мира прошли по его палубам, знакомясь с историей Октября.

Но сейчас экскурсанты не застанут корабль на привычном месте. В 1984 году буксиры отвели дважды орденоносный крейсер от Петроградской набережной. Корабелы ленинградского завода имени А. А. Жданова получили почетный заказ — провести на «Авроре» комплекс реставрационно-восстановительных работ, рассчитанный на три года. Обновленным вернется на свою вечную стоянку революционный корабль.

**Георгий ЯКОВЛЕВ,**  
(Пресс-бюро «Правды»).

## СТРАНИЦЫ НАШЕЙ БИОГРАФИИ

# «АВРОРА»

Богиней утренней зари, приносящей дневной свет, слыла в древнеримской мифологии Аврора, изображавшаяся в виде юной крылатой женщины, которая поднималась из океана на колеснице, запряженной светлыми конями. Символом зари нового мира стал известный сегодня миллионам и миллионам людей на всей планете крейсер «Аврора».

сячном походе, а затем в 1905 году в Цусимском сражении экипаж проявил мужество и высокую боевую выучку. В последующие годы крейсер неоднократно ходил с гардемаринами в дальние походы в Средиземное море и Индийский океан. В это же время на «Авроре» появились первые революционные кружки. В архивах сохранилось донесение командира крейсера командующему флотом: «Беспокойство вызывает почти вся команда, так как большинство нижних чинов из рабочих...»

Осенью 1916 года крейсер возвратился для ремонта в Кронштадт. В февральские дни 1917 года «Аврора» стояла у стенки Франко-Русского завода на Неве. Поддерживая развернувшиеся в Петрограде революционные события, матросы «Авроры» под руководством большевиков 28 февраля арестовали офицеров и подняли Красный флаг.

Временное правительство всеми силами старалось ускорить ремонт крейсера и избавиться от его присутствия в Петрограде. Но судово-вой комитет на все требования «идти на пробы машин в Гельсингфорс» отвечал отказом, и, следуя приказаниям Центрального комитета Балтийского флота, корабль

полнял указание ВРК, крейсер перешел от стенки Франко-Русского завода к Николаевскому мосту (ныне мост лейтенанта Шмидта). Моряки, разогнав охрану юнкеров, захватили мост и свели его, обеспечив отрядам Красной гвардии продвижение к центру Петрограда.

Ранним утром революционные войска заняли вокзалы, мосты, электростанции, Главный почтамт. Приближался последний штурм...

В 9 часов 45 минут вечера по сигналу с Петропавловской крепости «бабахнула шестидюймовка Авророва» — грянул холостой выстрел бакового орудия крейсера, подавший знак к штурму Зимнего дворца, последнего оплота буржуазного правительства. Часы планеты — принялись отсчитывать время новой исторической эпохи. А «Аврора» навечно вошла в биографию нашей страны, стала символом революции.

А как сложилась дальнейшая судьба легендарного крейсера? Во время гражданской войны большая часть его экипажа ушла на фронт. Воспользовавшись этим, контрреволюционеры попытались взорвать «Аврору». Но это им сделать не удалось. А в 1922 году, когда комсомол объявил шефство над военно-морскими силами

## ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ

### Без согласия абонента

«К моему телефону подключили недавно еще одного абонента, не спросив моего согласия. Правильно ли поступили работники городской телефонной станции? Этот вопрос задает лыткаринец Е. А. Ставинский. Подобные вопросы встречаются и в других письмах. Вот какое разъяснение да-

ет начальник Люберецкой ГТС И. Д. Юрчинов: — В соответствии с решением Совета Министров СССР о более полном удовлетворении населения телефонной связью, установка телефонов индивидуального пользования может производиться по спаренной схеме через специальные устройства. Подключение спаренных аппаратов к линии уже действующих телефонов производится без согласия абонента на основании Правил пользования городской телефонной связью.

## Меры приняты

О нарушении правил торговли в магазине № 5 Люберецкого райпотребсоюза сообщалось в письме В. Е. Гуляевой, проживающей в г. Дзержинском. Жалоба разбиралась на расширенном заседании правления райкоопсоюза «Белая Дача». Заведующей магазином Г. С. Сажиню объявлен строгий выговор, она переведена на должность продавца сроком на 3 месяца.

Книга жалоб и предложений проверяется правлением ежемесячно. Все претензии покупателей разбираются, виновных наказывают. Ответ записывается в книгу жалоб, копия высылается покупателю.

О перебоях в уличном освещении Пролетарского проезда в Краскове написали в редакцию В. Неунывалова и другие. Исполняющий обязанности главного инженера электросети А. В. Фортальнов сообщил, что перегоревшие лампы заменены, установлено также дополнительно два светильника.

## От конвейера до прилавка

Как сократить путь изделия от фабричного цеха до потребителя? На этот вопрос призван ответить эксперимент, который проводит легкая промышленность и торговля Литвы. Сбыт изделий организован без посредника — торговых баз — по прямым договорам между предприятиями и магазинами.

Показательным в этом деле стал фирменный магазин «Редда», открывшийся в Каунасе. Его залы превратились в своеобразный «полигон» для реализации и изучения спроса на продукцию всех 32 предприятий Минлегпрома республики. Со многими «Редда» заключила прямые договоры. В этом магазине проходят «обкатку» практически все изделия с индексом «Н», представлены и товары серийного производства. Поочередно в залах магазина дежурят представители всех предприятий-поставщиков. Они имеют возможность воочию убедиться в популярности своей продукции. А товароведы магазина ежемесячно готовят данные о движении



товаров. Периодически в магазине проводятся опросы покупателей, организуются демонстрации изделий легкой промышленности. На снимке: магазин «Редда»

предлагает повседневную одежду, изготовленную на предприятиях республики.

Фото К. Янкаускаса.  
(Фотохроника ТАСС).

# НА РОДИНЕ ВЕЛИКОГО ПОМОРА

К 275-летию со дня  
рождения  
М. В. Ломоносова  
(8 ноября 1986 года)



НА АРХАНГЕЛЬСКОМ Севере любовно хранят память о великом земляке М. В. Ломоносове, 275-летие со дня рождения которого отмечается в этом году. Ему установлены памятники в Архангельске и в селе Ломоносово. Именем знаменитого помора названы улицы и учебные заведения. Ежегодно в Архангельске проводятся «Ломоносовские чтения» — Всесоюзные научно-практические конференции, где рассматриваются проблемы изучения, освоения и социально-экономического развития Севера.

Земляки первого российского академика готовятся к юбилею. Обновляется село Ломоносово (бывшая деревня Денисовка), где он родился. Реконструируется историко-мемориальный музей, экспонаты которого иллюстрируют размах деяний великого ученого-естествоиспытателя, художника,

поэта, автора фундаментальных трудов по филологии, известной научной грамматике русского языка, историка, борника отечественного просвещения, развития науки и экономики.

На снимках: памятник М. В. Ломоносову. Установлен перед главным фасадом здания Архангельского лесотехнического института. (Памятник создан в 1826—1829 годах известным русским скульптором И. П. Мартосом).

Макетом первого здания Московского университета, основанного М. В. Ломоносовым, пополнится экспозиция историко-мемориального музея в селе Ломоносово. За изготовлением макета местных краевед Зосима Петрович Калашников со своей помощницей — внучкой Наташей.

Фото С. Губского.  
(Фотохроника ТАСС).



## Для дома, для семьи

### Пирог «Осенний»

Расход продуктов: 800—900 г муки, 200 г песка, 1/2 л молока, 250 г масла, 30 г дрожжей, 2 яйца, 1/4 чайной ложки соды, яблоки.

Растворить дрожжи в теплом молоке. Добавить муку, яйца, сахар и соль, замесить тесто. В конце замеса добавить подогретое масло. Все перемешать, накрыть кастрюлю полотенцем и поставить в теплое место. Когда тесто подойдет, выложить его на смазанный маслом противень так, чтобы получились бортики. Положить мелко нарезанные яблоки, полить сметанным кремом. Поставить в духовку и испечь.

Для крема: 1 стакан сметаны (холодной), 2 яйца, 1 стакан сахарного песка, ванилин.

В сметану положить перечисленные выше продукты и взбивать до тех пор, пока сахар не растворится.

### Торт «Ореховый»

Расход продуктов: 3 яйца, 1 стакан сахара, 200 г масла, 2 стакана орехов, 1/4 чайной ложки соды, 1 столовая ложка сметаны или кефира, 1 стакан муки.

Начинка: 1 банка сваренного сгущенного молока, 1 столовая ложка масла. Растереть желтки с сахаром и маслом, влить соду, разведенную в сметане или кефире, всыпать муку, перемешанную с раздробленными и поджаренными орехами, сверху положить взбитые в крепкую пену белки, перемешать осторожно сверху вниз. Испечь в духовке на среднем огне два коржа. Остудить, разрезать каждый по горизонтали и смазать начинкой.

Начинка: банку сгущенного молока варить три часа в воде. Остудить, выложить содержимое банки в миску и растереть с маслом.

### Курица тушеная с черносливом

Расход продуктов: 1 курица, 150 г топленого масла, 1 морковь, 1 сельдерей, 3 стакана бульона, 1 столовая ложка уксуса, 2 столовые ложки сахара, 200 г чернослива, 1 столовая ложка муки и 1 столовая ложка масла для заправки, соль по вкусу.

Масло и нарезанные соломкой коренья положить на сковороду, поставить на огонь и когда масло закипит, опустить в него порции курицы. Обжарить вместе с кореньями, подливая воду. Когда курица подрумянится, положить ее вместе с кореньями в кастрюлю, залить бульоном из потрохов, посолить и варить 40 минут. 1 столовую ложку масла и столько же муки поджарить до золотистого цвета, разбавить бульоном из-под курицы, влить уксус, добавить сахар, вскипятить. Затем в полученный соус положить чернослив, предварительно замоченный за 4—5 часов в кипятке. Залить этим соусом курицу.

### Оранжад

Расход продуктов: 300 г сахара, сок из 1/2 лимона, апельсиновый сок из двух апельсинов, 6 стаканов кипяченой воды, цедра с одного апельсина.

Все хорошо перемешать венчиком, разлить в стаканчики. В каждый насыпать немного цедры и положить по кубику льда. Пить через соломинку. Рассчитано на 12 порций.

## СПОРТ

### Молодцы!

В Химках состоялось личное первенство Московской области по классической борьбе среди юношей 1971—73 годов рождения. В соревнованиях приняли участие 130 борцов из 18 городов. Отлично выступили воспитанники Люберецкой ДЮСШ ДСО «Спартак».

Соревнования проводились в 15 весовых категориях. Из них чемпионами стали наши земляки. Уверенно пришли к победе братья Серегины — Роман (вес 32 кг) и Михаил (вес 44 кг). Тушировал своих соперников Николай Воронин (35 кг). В весе 38 кг превзошел всех остальных борцов Андрей Долгов. Яркую, интересную борьбу продемонстрировал Сергей Поперечный (41 кг), Виталий Барков (47 кг), Дмитрий Краханенков (50 кг), Дмитрий Гребенкин (54 кг), Вадим Галкин (66 кг), Андрей Деревеньков (76 кг). Свой вклад в командную победу внесли также призеры Дмитрий Назаров, Валерий Папин и Сергей Кротов.

Успеха люберчане смогли достичь благодаря правильно поставленной учебно-тренировочной работе в ДЮСШ. Спартаковские тренеры В. А. Мартынов, А. Ю. Мамаев и В. С. Барков первые в Московской области перешли на перспективную форму работы с детьми — специализированные спортивные классы, созданные при люберецкой средней школе № 44. Результат плодотворной и кропотливой работы налицо. Из десяти чемпионов девять — учащиеся спортивных классов. Шестеро из них — воспитанники тренера-преподавателя А. Ю. Мамаева.

Г. УТИН,  
наш нешт. корр.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ \* РЕКЛАМА

### В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

#### КИНОТЕАТР «ОКТАБРЬ»

Сегодня: (большой зал) — «ТЕМА» — 12-45, 16-45, 20-30; «ИЗ ЖИЗНИ НАЧАЛЬНИКА УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА» — 11, 14-45, 18-45; (малый зал) — «ДЕВОЧКА И КРОКОДИЛ» — 10; «БОЦМАН И ПОПУГАЙ» — 11-45; «ЧИЧЕРИН» (2 серии) — 13-30, 16-15, 19.  
Завтра: «ТЕМА» — 12-45, 16-45, 20-30; «ИЗ ЖИЗНИ НАЧАЛЬНИКА УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА» — 14-45, 18-45; (малый зал) — «МЫ С ВУЛКАНОМ» — 10; киноспектакль «ОСТОРОЖНО, ОБЕЗЬЯНКИ!» — 11-45; «ЧИЧЕРИН» (2 серии) — 13-30, 16-15, 19.

#### КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Сегодня: «ЗИМА В ПРОСТОКВАШИНО» — 10; «ЗИНА-ЗИНУЛЯ» — 14, 19, 21; «РУСЬ ИЗНАЧАЛЬНАЯ» (2 серии) — 11-15, 16.  
Завтра: «НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ НЕУЛОВИМЫХ» — 12-30; «ЗИНА-ЗИНУЛЯ» — 14, 21; «РУСЬ ИЗНАЧАЛЬНАЯ» (2 серии) — 16; «ФУЭТЕ» — 19.

#### КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня: «ТАЙНА ГОРНОГО ПОДЗЕМЕЛЬЯ» — 10; «ПРИШЛО ВРЕМЯ ЛЮБИТЬ» (2 серии) — 11, 20; «ЗОНТИК ДЛЯ НОВОБРАЧНЫХ» — 13-30, 15; «В СТРЕЛЯЮЩЕЙ ГЛУШИ» — 17.  
Завтра: «РВС» — 10; «В СТРЕЛЯЮЩЕЙ ГЛУШИ» — 11, 15, 18-45; «ЗОНТИК ДЛЯ НОВОБРАЧНЫХ» — 13, 17, 21.

#### ЛЫТКАРИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «МИР»

Сегодня: «ВОТ МОЯ ДЕРЕВНЯ» — 17-30, 19-30, 21-30.  
Завтра: «ЧЕЛОВЕК-АМФИБИЯ» — 15.

#### ТОМИЛИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ЗВЕЗДНЫЙ»

Сегодня: «СОТРУДНИК ЧК» — 11. Праздничный вечер, посвященный 69-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции — 18.  
Завтра: концерт детской художественной самодеятельности — 10; «ПОДВИГ РАЗВЕДЧИКА» — 12; концерт взрослой художественной самодеятельности — 14; «НАСЛЕДСТВО» — 17, 19; молодежный вечер отдыха — 19.

#### ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО

Сегодня: торжественный вечер, посвященный 69-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции — 18; большой праздничный концерт артистов Мосстрэды — 18.  
Завтра: «НАСЛЕДСТВО» — 18, 21.

#### ЛЮБЕРЕЦКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

Завтра: показ хронико-документальных фильмов — 13; выступление артистов Московского цирка — 16.

### В АПТЕКАХ РАЙОНА ИМЕЮТСЯ В ДОСТАТОЧНОМ КОЛИЧЕСТВЕ СЛЕДУЮЩИЕ ПРЕПАРАТЫ:

**БАЛЬЗАМ «ЗОЛОТАЯ ЗВЕЗДА».** Содержит масла корицы, эвкалиптовое, гвоздичное, мятное. Применяется при головной боли, головокружении, простуде, насморке, укусах насекомых.

**ЛИНЕТОЛ 180 МЛ.** Препарат, получаемый из льняного масла. Принимают для профилактики и лечения атеросклероза внутрь, утром до еды по 20 мл. 1 раз в день. Наружно применяют при ожогах и лучевых поражениях кожи.

**МАЗЬ ЭФКАМОН 10.0.** Применяют при артритах, миозитах, невралгиях, втирают в кожу по 2 гр. 2 раза в день, затем покрывают теплой повязкой.

**ТАБЛ. БРОМКАМФОРЫ 0,25 № 10.** Применяются при повышенной нервной возбудимости, невралгии, неврозах. Прием внутрь после еды, взрослым по 0,15—0,5 гр 2—3 раза в день. 1—1.

### ВСЕСОЮЗНЫЙ ЗАОЧНЫЙ ИНЖЕНЕРНО-СТРОИТЕЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ

объявляет прием на подготовительные курсы для поступления в институт на вечернее отделение в 1987 г.

На курсы принимаются учащиеся 10 классов, ПТУ и рабочая молодежь со средним образованием.

В учебных группах начинаются занятия по мере комплектования — ежемесячно.

Заявления принимаются ежедневно с 15 до 20 часов (кроме воскресенья), в субботу с 9 до 13 часов.

Адрес института: г. Люберцы, пос. Силикат, д. 2.

Проезд: от ст. Люберцы авт. 5, 21, 24, 305, от ст. «Кузьминки» авт. 347 до остановки «Силикат».

Телефоны для справок: 554-71-41, 553-66-36. 3—6.

### Люберецкое городское производственное управление бытового обслуживания населения

продолжает набор на курсы:

кройки и шитья; вязания; крючком, спицами, на машинке «Северянка»; фотографирования.

Занятия проводятся один раз в неделю по адресу: г. Люберцы, пос. Калинин, дом 37, остановка «Школа». Телефон 553-29-20. Плата за обучение 5 рублей в месяц.

По этому же адресу принимаются заявки от населения на машинописные работы, на услуги по уборке квартир, мытью окон. 1—3.

### РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА» НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЕТСЯ БУХГАЛТЕР.

СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫИДЕТ 7 НОЯБРЯ.

НАШ АДРЕС: 140005, г. ЛЮБЕРЦЫ,  
ул. Красноармейская, д. 4



Отдел писем в бюро звонков — 553-27-07, бухгалтерия — 553-27-15, отделы партийной жизни — 553-14-72, промышленности — 553-27-35, сельского хозяйства — 553-38-80, ответственный секретарь — 553-26-83.

Редактор  
А. Н. ВАСИН